Конспект НОД по лепке «Медаль для олимпийца» в группе старшего дошкольного возраста «Пчёлка»
Цель: формирование у детей первоначальных представлений об олимпийских играх.
Задачи:
- Формировать представления о летних видах спорта.
- Создать у детей представления об Олимпийских играх как о празднике. 
- Познакомить детей с флагом олимпийских игр и талисманами - игрушками: Винисиус, Том.
- Способствовать пониманию «Медаль» - награда за достижения.
- Развивать мелкую моторику рук, глазомер.
- Воспитывать гордость за свою страну
Словарная работа: праздник спорта, спортсмен, олимпийский огонь, летние виды спорта, олимпийский флаг, игрушки-талисманы.
Материал: игрушки - Винисиус и Том ( Бразильская летняя олимпиада); иллюстрации с изображением разных видов летнего спорта, флага олимпиады, олимпийского огня, медалей разной значимости. Пластилин, стеки, досочки для лепки, салфетки.
1.Ход занятия
Стук в дверь. Входит почтальон Печкин. 
Печкин: Здравствуйте. Здесь ли находятся дети группы «Пчёлки»?Дети: да Печкин: Вам посылка. (Отдает) А мне надо идти в другой сад. До свидания. Воспитатель: Интересно, что же там. (достает талисманы олимпиады) Ребята, кто это? Дети: это талисманы олимпиады. Талисманами Бразильских летних игр стали два персонажа, олицетворяющие местную флору и фауну. Талисман Олимпийских игр Винисиус имеет жёлтую окраску и символизирует самых ярких и распространённых представителей животного мира Бразилии, сочетая в себе «кошачью гибкость, ловкость обезьяны, изящество птиц». Талисман Паралимпийских игр Том стал собирательным образом бразильской флоры,в его чертах можно узнать и элементы дерева, и элементы цветка. Талисманы получили свои имена в честь бразильских музыкантов ХХ века Винисиуса ди Морайса и Тома Жобима, которые стояли у истоков стиля босанова. Воспитатель: они к нам сегодня прибыли узнать, что мы знаем об олимпиаде. Расскажем Винисиус и Тому? Дети: да
2. Беседа
Воспитатель: А что такое «Олимпийские игры»?
Дети: Олимпийские игры - это соревнования.
Воспитатель: Все верно! Олимпийские игры - это большой, красивый, веселый и интересный спортивный праздник. Игры бывают летние и зимние, на них соревнуются в разных видах спорта. Игры проводятся раз в четыре года на больших спортивных стадионах в разных городах мира, на них приезжают спортсмены, судьи, болельщики и простые зрители.
Воспитатель:Ребята, как вы думаете, для чего проводятся спортивные соревнования?
(Ответы детей)
Воспитатель: Дети, а вы знаете девиз олимпийских игр?
(Ответы детей)
Воспитатель: «Быстрее, выше, сильнее!»
А какой у Олимпийских игр символ? 
(Ответы детей)
Воспитатель: Правильно, дети! Олимпийский символ - пять цветных олимпийских колец. Переплетение колец означает дружбу и сотрудничество всех народов мира.- На соревнованиях спортсменам помогают веселые талисманы, которые сегодня у нас в гостях. 
Воспитатель: Ребята, как вы думаете, кто победит на соревнованиях?
Дети: Победят сильнейшие, те, кто хорошо подготовился к соревнованиям.
Воспитатель: Сделаем олимпийскую разминку:
Держим ровно спинку.
Голову назад, вперед,
Вправо, влево, поворот.
Руки вверх поднять прямые,
Вот высокие какие!
Ещё выше потянитесь,
Вправо, влево повернитесь.
А теперь танцует таз,
Посмотрите-ка на нас.
Этим славным упражненьем
Поднимаем настроенье.
Дальше будем приседать:
Дружно сесть и дружно встать!
Прыгать нам совсем не лень,
Словно мячик, целый день.
Воспитатель: Молодцы, всё у вас хорошо получается. А теперь, давайте вспомним летние виды спорта – это….Гребля

Футбол.
Баскетбол
Бокс
Гимнастика
Фехтование
Борьба
Водное поло
Конный спорт
Плавание
Гольф
Легкая атлетика
Волейбол

Воспитатель: Как награждают лучших спортсменов? (Ответы детей). Правильно, медалями. А какие медали бывают? (Ответы детей).
Воспитатель: Золотую медаль вручают за первое место, серебряную -второе, бронзовую - за третье место. Для награждения медалями, лучших спортсменов приглашают на пъедестал. Спортсмен, который занял первое место, стоит на верхней ступени, серебряный призер на второй ступени, а бронзовый призер - на третьей ступени.
     Воспитатель: Давайте поиграем в игру «Назови спортсмена» (с мячом). Воспитатель поочередно, кидая мяч детям, просит продолжить фразу:
Футболом занимается … футболист.
Гимнастикой занимается … гимнаст.
Баскетболом занимается … баскетболист.
Теннисом занимается … теннисист.
Волейболом занимается … волейболист.
Плаваньем занимается … пловец.
Боксом занимается … боксер.
Гольфом занимается….гольфист
Легкой атлетикой занимается … легкоатле
Фехтованием занимается… фехтовальщик
Борьбой занимается … борец.
Велоспортом занимается … велосипедист

Воспитатель: Ребята, а вы хотели бы принять участие в Олимпийских играх? Давайте с вами представим, что мы с вами – участники Олимпийских игр! В каком виде спорта вы бы хотели принять участите и занять первое место? Подумайте. Приступаем к лепке наших медалей. Не торопитесь, будьте внимательны.
Воспитатель: А теперь посмотрим, что у нас получилось. Молодцы, у вас все медали вышли  как настоящие.
